
令和７年度 第１回 社会教育委員会 会議録 
 

日 時 令和７年５月２２日（木） 

午後２時００分から午後３時４５分 

場 所 豊明市役所本館３階 会議室１ 

出席者 橋本委員、緒方委員、堀川委員、青木委員、笹生委員、笠原委員、奥村

委員 

欠席者 なし 

事務局 教育長、教育部長、生涯学習課長、図書館長、生涯学習担当係長、      

文化・スポーツ担当係長、担当 

傍聴人 なし 

 

１ あいさつ 

 

２ 議題 

（１）令和６年度実績報告等について 

 生涯学習事業については生涯学習担当係長が説明。 

 文化・スポーツ事業については文化・スポーツ担当係長が説明。 

 図書館事業については図書館長が説明。 

 

質疑応答 

委員 

 文化会館の夏休みの宿題スペースについて、８日間で７３名の来場者とありま

すが、どのように周知していますか。また、８月の中旬から下旬に実施できない

でしょうか。宿題に加えて、大人が行って勉強の心構えや方法を教えたりするよ

うなことはできるのでしょうか。 

事務局 

 文化会館の自主事業として、管理・運営・周知をしていただいています。文化



会館での宿題スペースは、今年も実施することになっていますが、今年もお盆前

までになっています。茶室が開いている日がありますので、そこを有効活用して

いるという意味合いも兼ねています。ただ欅庵についてはあくまでも茶室ですの

で、そちらが優先で、空いているところを使っているという形です。 

委員 

現役の大学生のボランティアはいらっしゃらないですか。 

事務局 

 大学生のボランティアはいませんが、シルバー人材センターに教職を経験した

方がいらっしゃいますので、その方たちにサポートしていただいて、小中学生に

勉強を教えていただいています。 

委員 

地区の中でも自主学習をしている区もありますが、地区と指定管理では、どこ

が管理しているかで運営の仕方が変わってくると思います。その面で指導者も変

わってくるのかと思います。一部の区だけでなく、色んな区でやれたらと思いま

す。 

事務局 

地区が主体的に実施していただいているものに対しては補助金を出すという形

を取らせていただいております。また、今年度は、先生が勉強を見るという形を

取らせていただいているものに加えて、勉強スペースとして開放することや、勉

強に関わらず子どもたちが集まる場所を作るということも補助金の対象としてプ

ラスしているので、それも全区に周知していきたいと思います。 

委員 

 夏休みに実施しているという点で、放課後児童クラブや図書館などもあります

し、子どもたちが分散していると思います。子どもたちが出掛ける場所を提供し

ていただいているところはとてもいいと思います。 

委員 

 南部公民館での講座について、定員を超えた講座もありますが、定員に満たな

い講座もあります。参加したい人が参加できるようにもっと考えてもらいたいで

す。また、「とよあけの自然」が広報にしか掲載していないのが勿体ないと思いま

すが、アプリは検討していないのですか。前後駅でもっと広報したらどうです

か。文化会館にも有名な方が来ているので、もっとアピールの仕方を考えてもら

えたらと思います。 

事務局 



現在あるラインやインスタグラムでの PR が足りないのかとも思います。アプ

リは開発費用がかかるので、まずは現在ある手段をもっと有効活用していきたい

と思います。また、掲示について、前後駅では広報できる範囲が限られていま

す。南部公民館は、半分図書館の分室のような形になっていますが、あくまでも

公民館ですので、活用方法にも制限があるのが現状です。豊明市民は車で移動さ

れる方が多いですが、前後駅のすぐそばの立地を生かして、通勤客などもターゲ

ットにした活用方法も考えていきたいと思います。 

委員 

バスを待っている方もいっぱいいると思うので、いい魅力を持ってこれば利用

者も増えるのではと思います。場所としては悪くないはずです。 

事務局 

アクセスが厳しいところもあるかと思います。ロケーションが駅の４階にある

ところも人が集まらない原因の一つだと思います。また、先ほども述べたように

公民館としての制限もありますので、今後どうしていくのか、その活用方法につ

いても方向性が出ましたらご報告させていただきます。 

委員 

 学習スペースの話に戻りますが、文化会館は、住んでいる場所によっては遠い

と思います。ただ、場所の有効活用としてはとてもいいと思います。地区によっ

ても学習スペースなどを行っている地域もあります。文化会館については、学習

スペースとしては遠いですが、とても広い茶室があり、なかなか他にはない施設

だと思います。豊明には素晴らしい施設があると思ってもらえるようにアピール

してもらえたらと思います。 

委員  

 大学市民講座についても、駐車場の代金をもう少し補助するなどはできません

か。それでもし講座の受講者数が変わらないとすれば、講座の内容によるのかと

思いますが、駐車場について一度検討してみたらどうですか。 

委員 

 講座を開催している曜日や時間はどうですか。 

事務局 

駐車場については、現在最大２時間までは無料になっています。講座を設定して

いる曜日と時間については土曜の午前、１時間半から２時間の講座が多いです。

また、同じアピールでも、集まる講座と集まらない講座があります。「これを受け

たい！」と思う講座でなければ、好みも多種多様化している現在において、なか



なか選択肢に入れてもらえないのかとも思います。平日でも定員の２倍集まって

いる講座もあります。 

委員 

３K と言われるものをやると人が集まるという傾向があります。つまり、健

康・学校（学び）・旅行です。 

事務局 

 現在はおおまかな講座の内容をこちらから要望しているものが多いのですが、

３K に関する講座を企画したり、大学様の方に人気のある講座などご提案してい

ただくことも検討したいと思います。 

委員 

 ラインについて、投稿がたくさんしているのに、フォロワーが少ないのが勿体

ないと思います。 

事務局 

 コロナワクチンの接種の際に、その入り口をラインにした市町村は引き続きラ

インのフォロワーが多いです。フォロワーの増加など、ラインの運用方法や通用

方法などについてもしっかり検討していきたいと思います。 


